## Заключение

Ситуация, связанная с коррупцией в Российской Федерации, является критической. Государству и обществу пока не удается добиться серьезных положительных сдвигов в противодействии этому опасному явлению, представляющему собой одну из наиболее серьезных угроз национальной безопасности.

Коррупция — это сложное социальное, политическое и экономическое явление, которое в определенной степени затрагивает все страны.

Именно коррупция влияет на разрушение демократических институтов, замедляет экономическое развитие, а также зачастую подрывает государственные устои.

Широкое распространение получили такие явления, как корыстный сговор должностных лиц, инвестирование коммерческих структур за счет бюджета в ущерб интересам государства и граждан, необоснованная и убыточная передача госимущества в управление коммерческим структурам, незаконные внешнеэкономические операции, незаконные выделение, получение и использование льготных кредитов, перелив капитала в теневую экономику и другие опасные явления. Ни одно из них не обходится без корыстного злоупотребления должностными полномочиями.

Реальная борьба с коррупцией возможна лишь на основе осуществления комплекса согласованных мер. Эти согласованные, скоординированные меры должны быть направлены, главным образом, на устранение причин и условий возникновения коррупции и, кроме этого, на смягчение ее последствий. Одни из таких наиболее насущных мер-